天瑞地安

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

移岛目都

与您同心 与您同行

2025年7月28日 星期一

中 共 瑞 安 市 委 机 关 报 瑞 安 市 融 媒体 中 心 出 版

今日4版总第8502期

国内统一刊号 CN33-0102 阴有阵雨或雷雨,局部大到暴雨 温度: 26℃~31℃

· 31°C 写杂字气象含显示

S

李坚专题调研创新瑞安建设工作

创新引领发展 实干擘画未来 因地制宜发展新质生产力

本报讯(记者 陈豫州)创新是引领 发展的第一动力。日前,市委书记李 坚用一天时间专题调研、研究创新瑞 安建设工作,强调要贯彻落实省委、温 州市委相关部署要求,结合瑞安实际 深人谋划布局,因地制宜发展新质生 产力,以科技创新塑造发展新动能,推 动创新瑞安建设走在前、作示范。

上午,李坚带队走访了三山机车部件、倍力微电机、鹏达冲压件、佳纬新材料等科技型企业,询问了解企业生产经营和产品研发情况,实地考察陶瓷汽缸、微电机智能化、冲压工艺优化及环保超临界发泡材料应用等创新成果。针对企业反映的技术研发瓶颈、知识产权保护等问题,李坚现场办

公,要求属地部门建立问题清单,强化跟踪服务,主动对接高校院所,推动产学研深度融合,切实帮助企业破解发展难题;勉励企业持续加大技术攻关、拓展应用场景、抢占产业新赛道,以科技创新推动转型升级,把握发展主动权

下午,李坚主持召开专题汇报会, 听取《关于高质量建设国家创新型城 市因地制宜发展新质生产力的决定 (征求意见稿)》起草相关情况,听取教 育科技人才一体改革发展、"两创"深 度融合等重点工作思路举措及载体抓 手,要求充分吸收部门、企业等多方意 见建议,进一步修改完善文本,增强 《决定》的前瞻性、科学性和可操作性。 李坚指出,近年来,瑞安以国家创新型县(市)建设牵引科技创新"1234+"攻坚,创新指数位居全省第一梯队,但也存在不少短板问题。加快建设创新瑞安,因地制宜发展新质生产力,是贯彻落实省委和温州市委重要部署,推动瑞安高质量发展、赢得区域竞争的关键一招。全市上下必须坚定不移实施创新驱动发展战略,做深做透"两篇大文章",强化人工智能全面赋能,为瑞安高质量发展提供强劲动力。

李坚强调,要聚焦科教人一体化改革,打造更高效率的创新体系,突出系统集成与机制创新,健全重点领域和关键环节的高效协同,推动教育、科

技、人才与产业发展深度融合。要聚 焦新质生产力培育,打造更有活力的 创新平台,以创新平台赋能产业平台, 以孵化集群支撑产业集群,以高效服 务助推高效转化,实体化推进"两创" 深度融合。要聚焦创新赋能产业,打 造更高能级的现代产业,育强企业主 体,提升产业能力,推动整链协同,促 进新旧动能平稳接续转换。要聚焦人 工智能的机遇,推动更深层次的AI赋 能,大力推进设施建设,加快布局核心 产业,加强普及教育培训,打造人工智 能创新发展高地。

市领导林政洪、刘建敏、罗明、周晓华、陈寒艳、谢钦巨、杨成彪等参加调研、会议。

本报讯(记者 林长凯)日前,市委副书记、代市长李剑锋主持召开市政府第52次常务会议,审议并原则通过一批事项。

于全面深化零基预算改革的 实施意见(送审稿)》《关于进 一步调整和完善乡镇(街道) 财政财务管理体制的实施意 见(送审稿)》。李剑锋指出, 各地各部门要立足实际,树立 "从零开始"的理念,按照"三 保先行、保障重点、量力而行" 的原则编制预算,统筹规划专 项任务和项目预算,以"小资 金"撬动"大事项";立足绩效, 牢记"用钱必问效、无效必问 责",坚持财权和事权相匹配, 深化绩效管理的硬约束,健全 财政资金分配的挂钩机制,提 高财政资金使用效益;立足全 局,将财政资金、上级转移支 付资金、债券资金、国有资产 资源等全部纳入全口径预算 的盘子里统筹考虑,盘活存 量、做大增量,加大招商引税 力度,培植优质税源,全方位 保障财政机制畅通运行。

会议听取 2025 年能耗双 控和迎峰度夏能源保供工作 情况汇报。李剑锋指出,要打 好能耗双控收官战,用好电力

消纳政策,抓好行业用能管理,做好全域节能增效工作;打好迎峰度夏能源保供攻坚战,优化负荷策略, 全力保障民生和重点领域用电,强化风险预控,确保 电网安全稳定运行,广泛引导宣传,营造全社会支持 节能保供的良好氛围。

会议审议并原则通过《关于重大公共建设项目 落实重大行政决策程序的通知(送审稿)》。李剑锋 指出,要提高站位,牢牢把握重大公共建设项目依法 决策的前端关口,确保实施的每一个重大项目、作出 的每一项重大决策都不违反法律法规,从源头上维 护法治统一、维护公共利益;加强协同,通过强化重 大项目依法决策、重大建设项目规范管理,提高政府 投资效益,激发社会投资活力。



终场哨响,温州体育中心体育馆 化作沸腾的海洋,"瑞安队,好样的!" 的呐喊如潮水般席卷全场。

7月26日晚,可容纳5000人的 温州体育中心体育馆,座无虚席。 2025浙江省城市篮球联赛(简称"浙 BA")温州赛区瑞安和苍南冠军争夺 赛,上演巅峰对决!

四节鏖战,每分必争。在全场观众的呐喊声中,夺冠战血拼到底——激烈的身体对抗、高速的攻防节奏、精准灵巧的投篮,瑞安队拼到了最后一秒。最终,瑞安队败给苍南队,捧回"浙BA"温州赛区亚军的 荣耀!

13天,7场硬战,平均年龄25.5岁的瑞安小伙拼尽全力、汗洒赛场,打出了千年瑞安正青春的精气神!

瑞安城不会忘记 "青年团"创造的 那些"名场面"——

对阵乐清的关键首战,林日鹏半场压哨出手,那道跨越半场的超远三分弧线,犹如流星划破夜空。此等"神仙球",在NBA精彩集锦里常见,在国内赛场并不多见,在本土更是极为罕见。这一球,足以让一个篮球手用一生去回味。

"扣篮 Boy"戴子特纵身起飞,不仅创造了温州赛区实战扣篮的首次突破,也让年轻小伙藏在心里的热爱,在那一刻有了掷地有声的回响。

当张青威的三分箭离弦时,整个场馆都在等篮网那声"唰——"。这位嘉兴通勤的游子,在小组赛车轮战期间,每次出手都带着三百公里风尘的决绝,将自己的GPS,永远定位在"家乡瑞安"这个坐标。

第三场小组赛后,余文杰嘴角的 伤口被缝上三针。铁血队长咬牙冲 锋的模样,却比任何时候都要锋利。



一座城 一条心

■记者 夏盈瑜/文 张欣 陆心宇/图



医用缝合线封得住伤口,封不住他眼

里那团火。 半决赛对战平阳,面对0比10的 "天崩"开局,半场后仍相距14分的 "地狱难度"分差,瑞安小伙以钢铁般

的意志一次次迎击,实现"惊天"大逆转,"天堑"化通途。

篮球是圆的,一切皆有可能。主教练何义说:"我们唯一能做的就是全力以赴拿下最后一场胜利,把命运掌握在自己手里!"

瑞安城看到了,每一场都超努力 拼搏到底的你们。

这座城市的故事因你们而更加 动人。

瑞安城不会忘记 赛**场之外** 更是文化交融—

作为温州县域经济最强的"双子星",瑞安与乐清的较量从来不只是GDP的数字。赛事启动以来,两地媒体就上演了一场精彩的"赛前赛"——"中国汽摩配之都"的呐喊与"中国电器之都"的宣言隔空碰撞。这场"当代瑜亮之争"的友谊赛结束后,"乐清输……乐清输出文化"——雁荡山、黄杨木雕、乐清龙档三个国家级非遗代表性项目短视频惊艳亮相,瑞安网友随即真诚点赞,奉上"乐清值得敬佩""乐清有格局"的评论,

不仅展现了大度的体育精神,更道出

了区域竞争的真谛——在较量中相

"瑞鹿"双雄对决同样精彩。比赛前夕,双方播出AI创意短视频"最早和最大",巧妙串联起两地共同的文化记忆——同为晚清大儒孙诒让办学之地,瑞安中学与温州中学这对"百年兄弟"的渊源。这波文化输出瞬间点燃网络热度。赛场上的每一次攻防转换,都仿佛两地发展的生动隐喻:你追我赶中共同进步,各展所长里彼此启发。当文化的温度消融了比赛的锋芒,这场"篮"不住的较量证明,温瑞一体化,正在书写着竞争与合作的最佳范本。

7月23日的赛果揭晓后,整个温州篮球圈为之沸腾——A组可能出现四队同分!胶着的战绩、错综的出线形势,让球迷直呼"烧脑"。网友们纷纷化身"赛事分析师",在各大平台展开热烈讨论。有人调侃道:"看个篮球赛还得复习概率统计,难怪瑞安出了这么多数学家!"更有硬核球迷连夜制作"出线可能性分析图",图文并茂推演各种可能,甚至搬出国际篮联的积分规则,将评论区变成生动的数学课堂。这届瑞安球迷的"内卷"程度,令人叹服!

環安人铭记的远不止这些—— 凭不俗球技"又双叒叕赢了"的 号称"南哥"的苍南队,赛前,直升机 拉着"浙江以南,苍南最强"的鲜红横幅掠过苍穹,从人们头上轰隆而过, 用空中助威将竞技的热情推向高潮。

瑞安城不会忘记 一个篮球点燃的 城市共鸣——

13天,瑞安城的每个角落都在为篮球跳动。

忠义街开放的10个观赛大屏前人头攒动,人们屏息凝神地追随着每一个精彩瞬间;体育中心广场4个露天大屏同步直播"浙BA"精彩赛事,震耳欲聋的欢呼声、尖叫声响彻夜空;电梯里,上班族们热烈讨论着绝杀球;菜市场的摊主在闲暇时,也不自觉地模仿起球员的招牌动作。

企业主们暂停生产线,组织员工 包车远征助威;面包店店主连夜赶制 爱心套餐,送到瑞安球员的大巴车 上;热心市民为每位助威团成员准备 了润喉片,只为让他们喊出最嘹亮的 助威声……这些细小的温暖,编织成 最动人的"全民应援"图。

瑞安助威团用热血点燃每一个球场。清晨,身着"瑞安必胜"战袍的球迷集结出发,带着锣鼓和旗帜远征乐清、洞头、龙港、鹿城。他们的呐喊精准卡点——从开场"火力全开瑞安必胜"的齐吼,到关键时刻"防守!防守!"的震天声浪,让每个客场都变成"瑞安主场"。这支150人的"红色军团",有"全家总动员"的温情,有"赛后不散场"的坚守,他们不仅是比赛的见证者,更是瑞安精神的传递者——无论胜负,永远热血,永远团结,永远骄傲!

冠军争夺夜,当最后一投划进篮筐,响彻场馆的,是山呼海啸的"瑞安队,好样的!",这也是献给拼搏者的最高礼赞!

离场时,那些伸过来的手掌,真诚的拥抱,比奖杯更加滚烫。

这场赛事播下的种子,正在瑞安城的土壤里生根发芽,154万人的脉搏在此刻同频,为家乡荣耀而跳动!

当热爱有了土壤,梦想自然会生长出来。在瑞安,我们看见了中国篮球的另一种可能,也看见了我们自己更热烈的生活方式。愿"浙BA"的故事,在每一个周末、每一个篮筐,继续热烈生长,长出更多属于这片土地的希望与欢呼。

导读

展会+论坛+采购对接 **瑞安国际印刷包装** 工业设备展 明年3月举办

今年开渔推迟4天 8月5日12时解禁



第2版



本版责编 陈异俗 编辑 林瑞蓉



一颗篮球燃动一座城

"热辣滚烫"中涌动瑞安力量

>>>详见第3版